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ΘΕΜΑ:  Πώληση της Telefónica Chile στο πλαίσιο της αποεπένδυσης από τη Λατινική Αμερική 

 

Σύμφωνα με εδώ οικονομικές πηγές, ο ισπανικός τηλεπικοινωνιακός πάροχος Telefónica πραγματοποιεί 

ακόμη ένα βήμα στη στρατηγική αποεπένδυσης από τις ισπανόφωνες χώρες της Αμερικής, έχοντας ήδη 

πρόσφατα ολοκληρώσει την οριστική αποχώρησή του από την Κολομβία έναντι περίπου 200 εκατ. ευρώ. Στο 

ίδιο αυτό πλαίσιο, η Telefónica προχώρησε στην πώληση του 100% της Telefónica Chile στην επενδυτική 

εταιρεία NJJ και στον τηλεπικοινωνιακό όμιλο Millicom, έναντι 1,215 δισ. δολαρίων ΗΠΑ, με πρόσθετη 

καταβολή 150 εκατ. δολαρίων υπό προϋποθέσεις, παρά το γεγονός ότι η θυγατρική εμφανίζει καθαρό χρέος 

ύψους 479 εκατ. ευρώ. 

Η εξέλιξη αυτή ενισχύει περαιτέρω τη θέση της Millicom στη Λατινική Αμερική, καθώς η εταιρεία, η οποία 

δραστηριοποιείται στην περιοχή υπό το εμπορικό σήμα Tigo, έχει ήδη αποκτήσει από την Telefónica τις 

θυγατρικές της σε Κολομβία, Ισημερινό και Ουρουγουάη. Παράλληλα, στο πλαίσιο της συμφωνίας για τη Χιλή, 

η Telefónica θα συνεισφέρει επιπλέον 92 εκατ. δολάρια, ποσό που, σύμφωνα με ανακοίνωση της Millicom, 

θα διατεθεί για την κάλυψη συγκεκριμένων υποχρεώσεων και τη διασφάλιση της χρηματοοικονομικής 

σταθερότητας της θυγατρικής. 

Από την πλευρά της Telefónica, η πώληση της δραστηριότητας στη Χιλή εντάσσεται στη στρατηγική 

διαχείρισης του χαρτοφυλακίου της και ευθυγραμμίζεται με τη συνολική αποχώρησή της από τη Λατινική 

Αμερική, όπως γνωστοποίησε στην ισπανική εποπτική αρχή CNMV. Στόχος της διοίκησης του μεγάλου 

ισπανικού τηλεπικοινωνιακού Ομίλου είναι η εστίαση σε τέσσερις βασικές αγορές-Ισπανία, Βραζιλία, 

Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο-ενώ στο πλαίσιο αυτό η Telefónica και η Liberty Global προχωρούν σε 

σημαντική επένδυση στη βρετανική αγορά, με την εξαγορά της Netomnia, ενός εκ των μεγαλύτερων παρόχων 

δικτύων οπτικών ινών στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Τέλος, όσον αφορά τη δομή της συναλλαγής στη Χιλή, το τίμημα και οι υποχρεώσεις της αποκτώμενης 

δραστηριότητας, συμπεριλαμβανομένου του χρέους της, θα εξυπηρετούνται από τις ίδιες τις ταμειακές ροές 

της εταιρείας και δεν θα φέρουν εγγυήσεις από τη Millicom, ενώ η εν λόγω δραστηριότητα δεν πρόκειται να 

ενοποιηθεί στις οικονομικές της καταστάσεις κατά την περίοδο της κοινής ιδιοκτησίας. Σημειώνεται επίσης ότι 

η συμφωνία προβλέπει δικαιώματα εξαγοράς μεταξύ των εταίρων σε μεταγενέστερο στάδιο, ενώ για τα 

περιουσιακά στοιχεία της Telefónica στη Χιλή είχε εκδηλωθεί ενδιαφέρον και από άλλους Ομίλους, όπως η 

América Móvil και η Entel, χωρίς τελικά να έχει επιτευχθεί συμφωνία. 

                 Παντελής Γκάσιος  

                                                                                              Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 
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